
Ortsbeirat Nieder Kinzig

Der Ortsvorsteher

Bad König, den 28.02.2023

Einladung
Zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Nieder Kinzig

Am Mittwoch, dem 19.Apri1.2023,20:00 Uhr

lm Anbau der Hans Neidig Halle

Vorgesehene Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und
Beschlußfähigkeit

2. Anfragen und Mitteilungen
3. Venryendung Budget Ortsbeirat 2023
4. Aktuelle'lnformation IKEK
5. Einrichtung Whats App Gruppe für Nieder-Kinzig
6. Verschiedenes

Alte Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen

Klaus Rebscher
Ortsvorsteher

lm Fässjeseck 12

64732 Bad König
06063 I 579776 E-Mail:

Klaus. Rebscher@T-On Iine.de
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öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Nieder Kinzig in der Hans Neidig Halle

am Mittwoch, den 19.04.2023

Anwesend:

Ortsvorsteher Klaus Rebscher, Thilo Graßmann, Carsten Lehr, Guido Morgenroth, Hermann
Krimmelbein

l.Stadtrat Bernhard Geist und Stadtverordnetenvorsteher Fran k Hofferbert

Entschuldigt:

Bgm. Axel Muhn.

Beginn der Sitzung 20.00 Uhr.

Top 1:

Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit, durch
den Ortsvorsteher KIaus Rebscher.

Ein besonderer Gruß galt dem l.Stadtrat Bernhard Geist und Stadtverordnetenvorsteher
Frank Hofferbert.

Top 2:

Anfragen und Mitteilungen

Mitteilungen:

o Ein neues Spielgerät für den Spielplatz: ,,Karussell" wurde montiert, ebenso die Relax
Liege am Waldrand oberhalb des Friedhofes auf dem Grundstück der Familie
Haschert. Der Ortsbeirat wird sich noch offiziell bei Familie Haschert bedanken. Fotos
sind geplant.

o Seniorennachmittag: Erneut keine Resonanz auf den Alternativvorschlag in der
Fastnachtszeit. OBR plädiert für eine gemeinsame Veranstaltung in der Kernstadt

o FalJschutz am Brunnengelände,,Tiefbrunnen an den Fischteichen": Am i,4.01.2O23
mit Hr. Tilly vom Bauhof besprochen, der Fallschutz ist bereits montiert.

o Anfragen Befüllung Gehweg zur Feuerwache und bis zur Haltestelle,,Am Stock": Am
28.02.2023 bereits mit Bauhof besprochen, wird bei Gelegenheit verfüllt. Antwort
vom l.Stadtrat Bernhard Geist er werde nochmals beim Bauhof nachfragen.



o Schlösser Hans-Neidig Halle: Die Schließung der einzelnen Räumen wurde wie von
den Vereinen gewünscht hergestellt. Eine Separierung der Räume sowie des
Heizungsraums ist somit möglich. Danke an den Bauhof für die schnelle Umsetzung.

o Farbe für das Ehrenmal ist vorhanden. Der OBR legt einen Termin zur Reinigung des
Ehrenmals fest. Eventuell gleich Sauberkeitstag mitplanen. Mögliche Ziele: Friedhol
Umgebung Bücherhäuschen.

o Es gibt eine neue lnteressentin für die Patenschaft an der Brunnenanlage in der
Brunnengasse. Verhandlungen laufen.

o Neue Patenschaft Familie Grumann-schwarz für die Grünanlage in der
Klosterwaldstraße Richtung Friedhof. (Die Patenschaft besteht bereits seit 20j.L und
wurde aktualisiert).

o Für die Räumlichkeiten, der OBR Sitzungen, haben wir die Hans Neidig Halle mit
folgender Adresse an die Stadt gemeldet. Anfrage vom ZO.OL.ZOZ3.

Hans Neidig Halle Nieder Kinzig

Außerhalb 12, Verlängerung Sandbergstraße
64732 Bad König

Anfragen

Nachfrage bei dem 1. Stadtrat Bernhard Geist und Stadtverordnetenvorsteher Frank
Hofferbert, mit offenen Anfragen vom 21..04.22.

o Radweg Markierung Ortsausgang Etzen Gesäß Richtung Nieder Kinzig. Bis jetzt noch
nichts getan. l.Stadtrat Herr Geist will nochmals bei Hessen Mobil, dem
Odenwaldkreis bzw. beim Bauhof nachfragen.

o Das Wohngebiet Buchenweg, Sandbergstraße bis Sommerbergring ist als 30-er Zone
ausgewiesen.
Vielen Anwohnern und Gästen ist das wohl nicht mehr bewusst.
Denn es wird sehr häufig zu schnell gefahren, besonders in der Sandbergstraße.
Hr. Voigt möchte beantragen, an markanten Stellen eine 30 auf der Fahrbahn
anzubringen,
bzw. wieder zu erneuern, der.in die gab es schon einmal.
Vorschlag vom l.Stadtrat Bernhard Geist und Stadtverordnetenvorsteher Frank
Hofferbert, eine bessere Beschilderung bzw. Fahrbahnmarkierungen anzubringen.
Sollte diese Maßnahmen keinen Erfolg bringen werde das Ordnungsamt die
Geschwindigkeit durch Blitzer überwachen.

o Nachfrage von Frau Voigt, an l.Stadtrat Bernhard Geist und
Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert, über einen Bau eines Radweges nach
Ober Kinzig. Wie ist der aktuelle Stand, was hat die Nachfrage bei Hessen Mobil
ergeben. Unternimmt die Stadt weitere Schritte.
Antwort: l.Stadtrat Bernhard Geist und Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert.
Man sehe keine große Hoffnung für den Bau eines Radweges da Hessen Mobil
eventuell noch Grundstücke ankaufen müsse, um einen Radweg zu bauen, der eine
Breite von 1_,8 Metern gesetzlich vorgeschrieben sind.
Man werde das Thema aber nochmars bei Hessen Mobil vortragen.



Neue Anfragen:
o Straßenbeleuchtung wird bereits um 22:00 Uhr abgeschaltet: Anfrage und lnfo an

L.Stadtrat Bern h a rd G eist u n d Stadtvero rd n etenvo rsteher Fra n k Hoffe rbe rt.

Antwort: Die Straßenlaternenabschaltung wurde wieder auf 23 Uhr geändert, Grund

seien viele Beschwerden der Bürger gewesen. Man müsse aber auch die Umwelt und

Einsparungskosten der Stadt sehen.

. Einsehbare Sitzungsprotokolle auf der Homepage der Stadt: Wo sind diese zu finden.
Sie sind hier:

o Rathaus

o Politik
o Sitzungsprotokolle
o OBR Nieder-Kinzig

https:l/www. bad koen ig.de/rathaus/

o Parksituation am Kindergarten und ,,lm Fässjeseck"

Viele Beschwerden durch Anwohner,,lm Fässjeseck" durch parkende Autos am

Kindergarten können Anlieferer mit Lkw's bzw. Müllabfuhr nicht abbiegen oder
behindern d ie Anfah rt von Rettungsfah rzeugen.

OV Klaus Rebscher will sich noch einmal mit dem Kindergarten in Verbindung setzen

und um die Vernunft zu plädieren, im Kreuzungsbereich nicht zu Parken. Von Seiten

der Stadt wurde eine Zick Zack Markierung im Kurvenbereich der Straße
vorgeschlagen. Auf Poller solle verzichtet werden.

Top 3:

Verwendung Budget des Ortsbeirates 2023. Eine Infoveranstaltung für die Ortsbeiräte ist am
24.04.2023. Das Budget ist im Haushalt der Stadt eingestellt. Geplant ist wieder eine
Unterstützung der Vereine. Anfragen bisher vom MGV wegen Vorhang für Halle, Nistkästen
NABU.

OBR plant den Kauf und die Errichtung eines Basketballkorbs auf der Spielfläche vor der
Halle. Zielgruppe sind Jugendliche bis ca. L6 Jahren. Weitere Anfragen von Vereinen liegen
noch nicht vor.
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig den Kauf eines Basketballkorbs.

TOP 4:

Aktuelle lnfo IKEK (lntegriertes Kommunales Entwicklungskonzept)
Auszug aus dem Protokoll vom 06.12.2022. Bedingt durch die neuen Richtlinien wird der
Finanzierungsplan auf 1,5 Millionen begrenzt. Eine neue Priorisierung der geplanten Projekte
ist erfolgt. Beschluss der Steuerungsgruppe: ln jedem Stadtteil wird ein Projekt umgesetzt.



Für Nieder-Kinzig ist dies die Umgestaltung des Brunnenplatzes (Anmerkung: hier liegt der

Wunsch einer neuen Patenschaftsübernahme vor). Protokoll der Steuerungsgruppe kann

während der Sitzung eingesehen werden'

TOP 5:

Einrichtung Whats App Gruppe für Nieder-Kinzig

Einrichtung der Whats App Gruppe,,lnfo Nieder-Kinzig". Es handelt sich um eine

An kündigu ngsgruppe. Die I nformation wu rde in den Stadtnachrichten veröffentlicht.

Administratoren sind die Ortsbeiräte. Stand 23.03.23 sind es 25 Mitglieder. Ziel des OBR war,

eine schnelle und auch zeitgemäße lnformation für interessierte Bürger zu implementieren.

TOP 5:

Verschiedenes:
o Aktueller Sachstand Feuerwache wann ist die Einweihung geplant.

Umzug in die neue Feuerwache ist für Samstag, den 22.O4.2023 geplant.

Die Einweihungsfeier findet von Freitag, den 30.06 .2023 bis 02.07.2023 statt.

l.stadtrat Ber.nhard Geist u nd Stadtverordnetenvorsteher Fran k Hofferbert

bedankten sich bei allen Helfern, die in vielen ehrenamtlichen Stunden beim Bau der

neuen Feuerwache mitgeholfen haben. Auch ein Dank galt Kai Lautenschläger vom

Bauamt der Stadt Bad König für die gute und unbürokratische Zusammenarbeit

hinsichtlich der Stadt und der Feuerwehr.
o Aussichtshügel Gumpersberg/Ober-Kinzig, (Unbelastete Erdaushubdeponie)während

der Sitzung konnte der PIan eingesehen werden.
o Landtagswahl am 08.10.2023, der OBR wird wieder als Wahlhelfer mitwirken,

Meldungen für die Schriftführer liegen auch schon vor.
o Herr Voigt berichtete noch, dass in der Hans Neidig Halle die Deckenlampen, durch

LED Energiesparlampen getauscht wurden. Diese Arbeiten wurden durch den MGV

ausgeführt.

Ende der Sitzung 2L.2O Uhr

Schriftführer G. Morgenroth / Ortsvorsteher K. Rebscher
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